

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ



## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 6 марта 1943 года.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНО-СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА

13 марта в Кулебаках состоялось районное совещание партийно-советского и колхозного актива.

С докладом о подготовке и проведении весеннего сева 1943 года выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Исаев. Товарищ Сталин, — сказал докладчик, — 6 ноября 1941 года поставил перед колхозным крестьянством почетную и ответственную задачу. Товарищ Сталин сказал: нужно, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работающие на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...

Осознавая всю опасность, нависшую над нашей родиной, и всю ответственность за судьбы государства, колхозники страны делом ответили на поставленную товарищем Сталиным задачу. Вместе с колхозниками страны честно и добросовестно работали также колхозники нашего района. Все сельскохозяйственные работы 1942 года провели лучше, чем в прошлые годы мирного времени: в короткие и ранние сроки провели весенний сев, перевыполнив план сева, успешно провели севооборотку и сидерацию, осенний сев перевыполнен на 13 проц., план подсева зернофуражных культур перевыполнен на 40 проц.; досрочно выполнили и перевыполнили планы развития животноводства, досрочно выполнили план поставок хлеба, мяса, сева, овощей, льна.

Но за успехами, сказал далее тов. Исаев, мы не можем скрывать недостатки. Основные недостатки колхозов в прошлом году сводились к следующему: низкая урожайность сельскохозяйственных культур (зерновых около 8 центн., картофеля около 50 центн., капусты 70 центн. с га.), плохая работа МТС, которая выполняла план только на 67 проц., что отразилось на низкой урожайности. Мы не выполнили своих обязательств. А ведь можно было бы получить более высокую урожайность. Об этом свидетельствует урожайность зерновых в Н.-Савастейке — 12,8 центн. с га, в Липне — 12,5 центн., урожайность картофеля в Н.-Савастейке — 105 центн. с га, в Горбачихе — 90 центн.

Докладчик подверг резкой критике руководителей и бригадиров Левинского, Валтовского, Салавирского, Роговского, Степуринского и Горничного колхозов, которые плохо

боролся за высокий урожай и поэтому плохо помогают фронту. Об этом свидетельствуют показатели урожайности зерновых в этих колхозах — 3—5 центнеров с га.

1943 год, сказал докладчик, должен стать годом высокого урожая. Каждый колхоз обязан получить зерновых не менее 12 центнеров с га, картофеля — 110 центн., капусты — 170 центн., других овощей — 120 центн.

Как мы готовимся к весеннему севу? После XII пленума обкома ВКП(б) проделана большая работа, особенно в период фронтного месяца, двухнедельная и фронтной декады. Основные мероприятия выполняются лучше прошлого года. В прошлом году было вывезено на поля 30 тыс. возов навоза, теперь вывезено 102 тыс. возов, сарфа в прошлом году вывезено 225 тонн, теперь — 3.800 тонн. Из 28 тракторов отремонтировано 27. Подготовлено немало сельскохозяйственных кадров. Насчитывается 15 колхозов, которые почти полностью готовы к севу. К таким относятся: Гремичевский, Горбачихинский, Н.-Савастейский, Пущейский, Румасовский и Пустынский колхозы.

Однако еще много недостатков, свидетельствующих о недостаточной борьбе за высокий урожай. Недостаточно имеют семена: зерновых — Левинский и Валтовский колхозы, картофеля — Роговский, Степуринский и другие колхозы, капусты — Соининский, Тепловский, Ол.-Савастейский колхозы.

7 колхозов, в том числе Липовский, Костановский и Роговский, не выполнили плана вывозки навоза. 10 колхозов не выполнили плана заготовки и вывозки торфа. Плохо проходит обучение крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ. В МТС недостаточно проходит подготовка кадров трактористов, плохо заготавливается топливо-чурка.

В заключение тов. Исаев поставил ряд конкретных задач по подготовке к севу: до 20 марта приобрести недостающие семена; организовать во всех колхозах заготовку верхушек картофеля и до 1 апреля заготовить 100 тонн; до 25 марта подготовить 200 голов крупного рогатого скота для сельскохозяйственных работ; до 1 апреля заготовить топливо для газогенераторных тракто-

ров, до 20 марта выполнить план вывозки всех видов удобрений. Докладчик поставил также ряд практических задач по проведению весеннего сева.

В прениях по докладу выступили т.т. Захаров — бригадир Окуловского колхоза, Железцов — пред. Гремичевского сельсовета, Луккин — директор МТС, Овчинников — зав. райзо, Волынаков — пред. Салавирского сельсовета и другие (всего 14 человек).

Затем выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Фарафонов, который сказал, что перед Кулебакинским районом стоят весьма значительные задачи, ибо он до сих пор тянувшись назад в деле повышения урожайности. Недопустимо, когда область имеет средний урожай зерновых 12 центн. с га, а Кулебакинский район 8 центн., когда область имеет среднюю урожайность картофеля 110 центн. с га, а Кулебакинский район только 50 центн. с га. Тов. Фарафонов подверг критике руководителей районных и сельских организаций за недостаточные усилия в подготовке к севу: за недостаточную подготовку МТС, тягловой силы и др. Большое внимание он уделил улучшению массово-политической работы на селе. Тов. Фарафонов сказал в заключение, что область дает обещание товарищу Сталину, что в этом году повысит урожай на 10 проц. Надо это обещание выполнить. Он призвал колхозников Кулебакинского района по-боевому подготовиться к севу и по-фронтному бороться за высокий урожай.

На совещании были вручены переходящие красные знамена райкома ВКП(б) и райисполкома: механико-товарной ферме Валтовского колхоза (зав. фермой т. Версенова) за успехи в области животноводства и Гремичевскому колхозу (пред. колхоза тов. Козыгина) за успехи в прошлом сельскохозяйственном году и успешную подготовку к севу.

Совещание приняло социалистическое обязательство в соревновании с Муромским районом. В договоре имеются, в частности, следующие пункты: добиться повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур на 10 проц. против плана; весенний сев провести в ранние и самые сроки естественными, доброкачественными семенами.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наши войска заняли город Вязьма

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма.

В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулеметов — 222, автомашин и тракторов — 565, паровозов — 57, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается.

Противник потерял только убитыми более 9.000 солдат и офицеров. В боях за город Вязьму отличился войска генерал-лейтенанта тов. Гердова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми вошел в город части полковника тов. Петере и полковника тов. Яблокова.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли город Белый

10 марта наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Белый (Смоленская область).

Взятые трофеи подсчитываются. СОВИНФОРМБЮРО.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ТОКАРЬ МАРКИН

В дни отечественной войны на заводе им. Кирова выросло немало прекрасных производственников, вкладывающих свой труд в дело борьбы с нечеловеческими врагами.

Молодой токарь паровозного депо транспортного цеха комсомолец тов. Маркин еще недавно был учеником, а сейчас он работает самостоятельно. Его выработка за месяц в месяц от 110 до 120 проц. Маркин крепко любит свой станок, бережно относится к нему, старается до мелочей изучить все его детали. Во время работы по несколько раз осматривает все шестеренки, добивается указания о правильной заточке и установке резцов. Учитесь тому, как нужно правильно установить деталь, переключить станок с медленного хода на быстрый и т. д. При новом задании всегда старается детально ознакомиться с

ним, а потом уже работать без брака. Аккуратно следит за плано-предупредительным ремонтом станка, заливая все неточности, которые замечает во время работы.

Несмотря на то, что тов. Маркин сам и лодой токарь, он передает опыт своей работы ученикам, часто беседует с ними и помогает стажерам. Проявляет инициативу в работе, стараясь в свободную минуту ознакомиться с другими станками. Тов. Маркин не только хороший токарь, он — неплохой общественник. Часто среди своих рабочих он проводит беседы, читки, знакомит с сообщениями Совинформбюро, с работой других заводов, цехов. Тов. Маркин включился в предмайское социалистическое соревнование. С. Ковтун, начальник паровозного депо транспортного цеха.

## Включились в соревнование

В ответ на присвоение товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза коллектив работников механического цеха завода им. Кирова включился в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательство: выполнить план марта — апреля на 103 проц.

Взятое обязательство мы выполняем. Так, 9 марта слесарь тов. Степанов выполнил задание на

150 проц., токарь т. Черкасов — на 125 проц., т. Полюсов — на 150 проц., т. Шиков — 125 проц., т. Худеев — 150 проц. Хорошо работали 10 марта электросварщик И. Ишнев, выполнив задание на 200 проц., электросварщица Кудасова — на 150 проц., товарищ Лескина — на 124 проц., Черкасов — на 171 проц., Шиков — на 162 проц. В. Васильев.

## СТАХАНОВЦЫ ТРАНСПОРТНОГО ЦЕХА

Многие рабочие транспортного цеха завода им. Кирова в феврале трудились колхозно и добились значительных результатов. Самоотверженно трудились заправщик т. Сулямов, выполнивший задание на 254 проц., заправщица т. Кучкина — на 200 пр., слесарь вагонного депо т. Захаров — на 207 проц.,

слесарь паровозного депо т. Молотов — на 195 проц., машинист т. Шитов — на 144 проц. машинист крана тов. Ушаков — на 126 проц. и медник т. Печков — на 191 проц. Включаясь в предмайское соревнование, они добились еще больших успехов. Борисова.

## Передовые бригады завода

Многие рабочие завода „Металлоконструкция“ в дни отечественной войны показывают образцы труда. Так, бригада сборщиков т. Шиханова за 11 марта выполнила задание на 139 проц. Хорошо работала в этот день и бригада монтажников т. Троицына, выпол-

нив задание на 232 проц. В результате разъяснительной работы хорошо сработал и сверловщик тов. Голощапов, сев за 10 марта он выполнил задание на 50 проц., то 11 марта он уже дал 110,7 проц. М. Пухов.

## Празднование Международного женского дня в Кулебаках

Женщины города Кулебак отметили свой праздник — Международный коммунистический женский день 8 марта.

7 марта состоялось собрание работников города в бывшем пионерском клубе. Доклад о боевых делах женщин-фронтовиков и о самоотверженном труде работниц в тылу сделала тов. Рубцова. После доклада бригада художественной самодеятельности Мордовнижского клуба с большим успехом поставила оперетту „Ваняная лягушка“.

8 марта собрание, посвященное Международному коммунистическому дню, состоялось в красном уголке главной конторы завода имени Кирова. После доклада тов. Курякиной собрались с удовольствием прослушали концерт лучших представительниц художественной самодеятельности города. Наибольшим успехом пользовался драматический коллектив, руководимый С. Я. Стажковой. Коллектив в составе способных исполнителей т. т. Бандина, Горбунова, Шаблыгиной, Слюсаря и др. показал отрывки из бессмертной поэмы Шота Руставели „Витязь в тигровой шкуре“. Коллектив умело донес до слушателей мотивы самолюбия, преданности и бесстрашия.

Вечер, посвященный празднованию 8 марта, состоялся также в Кулебакском лесхозе. Ряд лучших работниц премирован. Среди них

### ПРЕМИИ РАБОТНИЦАМ

В честь Международного женского дня 8 марта директор завода им. Кирова тов. Скоба премировал за хорошую работу ряд работниц цехов. Премии в виде грамоты отличника Всесоюзного социалистического соревнования, деньгами по 250 руб. и ордерами на промтовары т. т. Ануфриева (механический цех), Вухалова (огнеуверный), Воронина (транспортный). Деньгами по 150 руб. и ордерами на промтовары преми-

рованы т. т. Масанова и Затарова (Кулебакское лесничество), Авдонина (Красновский участок), Захарова (Савастейка).

Весело провели празднование Дня 8 марта в отделе капитального строительства завода им. Кирова. Доклад о Международном женском дне сделала т. Нарачович.

После собрания, посвященного Международному женскому дню, в транспортном цехе завода им. Кирова был организован вечер, где выступали хоровой кружок, балетист и др.

Торжественное заседание состоялось на заводе металлоконструкций. Доклад о Международном женском дне сделала тов. Кудравцева. После торжественной части состоялись танцы, игры, пляски и т. д.

Собрание, посвященное Международному женскому дню 8 марта, состоялось в механическом цехе завода им. Кирова. Был заслушан доклад секретаря комитета комсомола завода т. Белкиной. Выступившие лучшие работницы цеха т. т. Лескина и Вавилина рассказали о своих успехах в работе и призвали других работниц цеха работать как можно лучше, самоотверженнее, давая продукцию высокого качества. Т. т. Вавилина и Морозова премированы почетной грамотой, деньгами и ордерами. Электросварщица т. Ергусева премирована деньгами и ордерами на промтовары

риваны т. т. Елисеева (цех № 2), Морозова (механический), Ларионова (цех № 3), Плугина (АХО) и другие.

Всего по заводу премировано ордерами и деньгами 28 человек, ордерами на промтовары 475 человек. Отпущено для премирования особо отличившихся работниц денежных 3,370 рублей и 27 ордера на промтовары.

дународному женскому дню. Работницы и рабочие решили отпраздновать одиодневный заработок в фонд помощи семьям фронтовиков.

П. Байкин.

## Заготовка и вывозка удобрений

10 марта закончился декадник по заготовке и вывозке удобрений на поля. Всего колхозами района вывезено 7.300 возов навоза, 41 тонна золы, 3 тонны птичьего помета. Хорошо справились с вывозкой удобрений: Бобровский колхоз „Красный Луч“, который вывез на поля 800 возов навоза, 80 тонн торфа; Липинский колхоз им. Мухоморова — вывез 260 возов навоза, 1,5 тонны золы, 86 тонн торфа; Савастейский колхоз „Пуль Ильича“

— вывез 300 возов навоза, 120 тонн торфа, 2 тонны золы.

Плохо поняли значение удобрений: руководители Валтовского колхоза „Искра“, где не вывезено ни одного воза торфа, а из 20 тонн золы вывезено только 4 тонны; Ретовский колхоз „Трактор“ — вывез навоза из полагаемых 4 000 возов 2.100 возов, совершенно не вывез торфа.

А. Маслов, старший агроном райзо.

### ПОДГОТОВКА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

В колхозах Кулебакского района активно идет обучение крупного рогатого скота для полевых работ в период весенне-посевной кампании. Полностью выполнили задание по обучению крупного рогатого скота В. Окуневский колхоз имени Сталина, обучив 23 головы, Греничевский колхоз „Красное Знамя“ — обучив 16 голов, Н. Савастей-

ский им. Буденного — 13 голов.

Плохо отнеслись к этому важному мероприятию в Солине, где из 11 голов по плану обучено только 3, в Натальине — из 21 головы обучили только 5, в Шилокше — вместо 8 обучено 3 головы.

Г. Горбунов, старший зоотехник райзо.

### ОДОБРЕМ ОРГАНИЗАЦИЮ СМОТРА ОБОРУДОВАНИЯ

Мы одобряем инициативу по организации общественного осмотра оборудования, зная, что это вызовет значительный производственный подъем. Мы обращаемся ко всем работникам завода им. Кирова с призывом активно включаться в смотр. Надо проверить все оборудование, находящееся в цехах и на складах, проверить состояние запасных деталей. Все обозначенное оборудо-

вание должно быть закреплено за определенными рабочими.

Выражаем уверенность, что благодаря горячему участию рабочих и инженерно-технических работников смотр будет проведен образцово, что обеспечит бесперебойную, безаварийную высокопроизводительную работу оборудования завода.

Михеев, Соколовский, Сидоров, Соколова и другие (всего 20 подписей).

### Задачи механиков в смотре

На заводе им. Кирова проводится общественный смотр оборудования. Основными задачами смотра являются: воспитание чувства ответственности за оборудование, как у руководящих работников, так и у рядовых рабочих, научить их содержать свои станки и рабочие места в чистоте и порядке. Особое внимание в период смотра нужно обратить на следующее: имеются ли на агрегате все маслянки и крышки на них, не засо-

рены ли отверстия для прохода смазки, снабжены ли рабочие достаточным количеством масленок, содержат ли они эти масленки в чистоте.

Нужно разъяснить всем рабочим о задачах смотра. Для этого провести собрания, писать о задачах смотра в стенгазетах цехов, вывешивать плакаты и т. п.

С. Елизаров, главный механик завода им. Кирова.

## ЗА РУБЕЖОМ

\* В Лондоне официально объявлено, что в ночь на 9 марта английские самолеты бомбардировали Нюрнберг. Помимо этого, бомбардировке подверглись различные объекты Западной Германии. Семь самолетов союзников не вернулись на базы.

\* В последнее время в ряде районов Югославии продолжались ожесточенные бои между партизанами и италио-германскими войсками. Завладев Сараево партизаны вели бои с крупными силами немцев, поддерживаемыми авиацией и артиллерией. Группа объединенных партизанских отрядов нанесла серьезное поражение итальянской дивизии в районе Прозор-Мостар. В боях партизаны уничтожили несколько сот итальянских солдат и офицеров и захватили большие трофеи, в том числе 80 пулеметов, 17 танков, 16 пушек, 6.000 снарядов и 2 миллиона патронов.

\* Гитлеровцы применяют чудовищный террор, чтобы подавить сопротивление польских патриотов. Отряды немецкой полиции на мотопиках непрерывно патрулируют по улицам Варшавы. Прогнозируются многочасовые аресты и казни заключенных в концлагерном лагере в городе Осветце. Недавно немцы пригнали сюда 9 тысяч человек. Ежедневно в лагере происходят массовые казни. Сотни заключенных гибнут от пыток, голода и эпидемии.

\* 7 марта алжирское радио передало обращение 27 коммунистов — депутатов французского парламента, недавно освобожденных из заключения французскими властями в Северной Африке, в котором они призывают к объединению всех французов.

\* По всей Англии состоялось празднество по случаю Международного женского дня. В Лондоне состоялось многолюдный митинг, на котором были зачитаны приветствия от супругов г-на Черчилля, супругов г-на Рузвельта, супругов г-на Чап Кай-ши, Дюрес Ибаррури, Людмилы Павличенко.

Ответственный редактор  
А. Г. ЧЕСАНОВ.

### ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

ПО ТЕЛЕФОНУ. На Пятивском, Мещерском, первом и втором торфопучахках, а также в торфопуравлении 8 марта состоялось многолюдное митинги, посвященные Меж-

### ПОМОЩЬ ЖЕНЕ ФРОНТОВИКА-ОРДЕННОСЦА

Шура Краскобаева является сотрудницей типографии. Муж ее — Александр Краскобаев — бывший старший печатник типографии, сейчас он — лейтенант Красной Армии, на фронте защищает свою социалистическую родину. Вудучи дважды раненым, он из госпиталя опять возвратился в свою часть и снова бьет врага. Лейтенант Краскобаев за боевые заслуги награжден Правительством орденом Красной Звезды. На своем счету он имеет 66 уничтоженных фрицев.

О семье славного воина решили позаботиться ученики ФЗО № 37. 8 марта по инициативе комсомольцев была организована расклевка и расколка дров. Ученики Вербуль, Карпов, Панфилов, Кабанов и Асфандьяров эту работу выполнили с честью. Дровами Шура обеспечена. Ученики школы послали Краскобаеву письмо, в котором приветствуют славного фронтовика и выражают о помощи его семье.

А. Авсрыанов.

## По городу и району

### БДИТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЬНИКОВ

Ученики Натальинской школы Г. Чекунов и В. Миронов, проживающие на Мещерском торфоболоте, 27 февраля, идя в школу, заметили лопнувший железнодорожный рельс. Они своевременно сообщили об этом рабочим и рельс был исправлен. Эти ученики

спасли поезд от аварии. Все школьники должны брать пример с этих ребят, зорче смотреть за состоянием железнодорожного полотна, помогая железнодорожникам в их ответственной работе.

В. Маркин.

### БРИГАДА КЛУБА ПОМОГАЕТ ДЕТСАДУ

Дети детсада № 14 с удовольствием отметили праздник любимой Красной Армии. Заранее прошла подготовка к празднику при горячем участии члена художественной бригады клуба „Дяди Володя“ — т. Мурыгина. Бригада клуба помогает нам воспитывать в ребятах благородные чувства любви к родине и к товари-

щу Сталину. Недавно ребята так любяг песенку „О родине“: „Родину, Сталина любит детвора — нашему Салтыку крикнем все „ура!“

Дети и коллектив работников детсада выражают благодарность бригаде клуба за помощь.

Кавустина, Попова, Линькова, Колосникова.

### СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ ПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Владельцам домов в городе вручены платежные извещения на уплату налога со строений и земельной ренты, срок уплаты которого истекает 20 марта. Отдельные жители города, сознавая ответственность перед ро-

диной, досрочно полностью внесли налоги. К таким относятся: т. т. Исачев, Артыков, Фунтиков, Буянов и др. Долг каждого гражданина — полностью и в срок рассчитаться с государством.

И. Столяров.

### НАЛАДИТЬ РАБОТУ ПОЖАРНЫХ ДРУЖИН

Пожары могут принести громадный материальный ущерб государству, колхозам и трудящимся, уничтожая жилища, скот, хлеб, производственные объекты.

В нашем районе за два месяца 1943 года произошло несколько случаев пожаров, принесших большие убытки. Эти пожары происходят потому, что руководители колхозов не придают значения делу пожарной охраны,

распустили пожарные дружины и забросили инвентарь. В результате, как это было в Серебрянке и на лесозаводе Теша, пожарный инвентарь к месту пожара был доставлен лишь тогда, когда все сгорело.

Руководителям колхозов нужно учесть, что за развал пожарной охраны ответственность возлагается на них.

Ф. Шабалов.

Горкомхоз с 10 марта по 1 апреля производит регистрацию скота, принадлежащего, гражданам г. Кулебак. Регистрация производится в горкомхозе (6. помещенье делового клуба) с 9 ч. утра до 6 ч. вечера. Одновременно при регистрации взимается сбор в сумме 30 руб. за год.

Высунской конторе „Союзтиль“ требуется на работу в Кулебаки заведующий заготовочным, ларечник, сборщики. Квартирой обеспечиваются. Обращаться в Выску в контору „Союзтиль“ (за ветеринарным пунктом).

14 марта в 4 часа дня в помещении школы № 3 /Советская площадь/ СОЗЫВАЕТСЯ собрание владельцев коров, пасущихся во 2-ом Центральном табунае.